

id &ukV

vYekMk 30 uoEcj] 2018 ¼ 0fo1& बच्चों में पढ़ाई के साथ-साथ रचनात्मकता का भी विकास हो हमें इस बात का विशेष ध्यान रखना होगा यह बात प्रदेश के मुख्य सचिव उत्पल कुमार सिंह ने आज पंचधारा राजकीय प्राथमिक विद्यालय के निरीक्षण के दौरान कही। उन्होंने रूपान्तरण कार्यक्रम के तहत विद्यालय के संचालन की प्रशंसा की और बच्चों के क्रियाकलापों सहित किताबों और उत्तरपुस्तिकाओं को भी देखा। उन्होंने कहा कि जनपद में चलाया जा रहा यह कार्यक्रम सराहनीय नहीं अपितु अनुकरणीय भी है। उन्होंने प्रधानाध्यापिका से पूछा कि रूपान्तरण कार्यक्रम से पठन-पाठन में क्या सुधार हुआ है। इस पर प्रधानाध्यापिका जानकी गोस्वामी ने बताया कि बच्चों के अंग्रेजी ज्ञान में सुधार हो रहा है वे रूचि लेकर पढ़ाई कर रहे हैं तथा पब्लिक स्कूलों के बच्चों भी इन विद्यालयों की ओर आकर्षित हो रहे हैं। पहले इस विद्यालय में 26 बच्चों थे रूपान्तरण कार्यक्रम के पश्चात् यह संख्या 36 हो गयी है।

इस अवसर पर मुख्य सचिव ने आजिविका सहयोग परियोजना अल्मोड़ा द्वारा लगाये गये स्टॉल का भी निरीक्षण किया। जिलाधिकारी नितिन सिंह भदौरिया ने आजिविका मिशन द्वारा बनाये गये स्थानीय उत्पादों जिनमें मडुवे के बिस्कुट, केक, डबलरोटी के बारे में बताया। उन्होंने बताया कि आजिविका मिशन के तहत मडुवें के टोफू भी बनाये जा रहे हैं। मुख्य सचिव ने आजिविका के तहत जो कार्य किये जा रहे हैं उनमें जिलाधिकारी व मुख्य विकास अधिकारी के पहल की प्रशंसनीय है। इस अवसर पर उन्होंने जनपद में चलाये जा रहे विकास कार्यों की भी जानकारी प्राप्त की साथ ही जिला योजना में स्वीकृत धनराशि को समय से व्यय करने के निर्देश जिलाधिकारी को दिये। मुख्य सचिव ने इस अवसर पर जिलाधिकारी नितिन सिंह भदौरिया से जनपद में चलाये जा रहे विकास कार्यों के बारे में जानकारी प्राप्त की। जिस पर जिलाधिकारी ने मुख्य सचिव को बताया कि स्यालीधार के पास जल्दी ही एक साइंस सिटी बनाने का प्रस्ताव है जिसे भारत सरकार द्वारा मंजूरी मिल चुकी है। उन्होंने कोसी पुर्नजनन के बारे में भी विस्तृत रूप से बताया। जिलाधिकारी ने मुख्य सचिव को बताया कि अल्मोड़ा महोत्सव के दौरान स्थानीय आजिविका उत्पादों को राष्ट्रीय एवं अन्तराष्ट्रीय पहचान मिली है।

इस अवसर पर मुख्य सचिव ने जिला पर्यटन विकास अधिकारी को निर्देश दिये कि वे अपने फोल्डरों में स्थानीय उत्पादों को भी शामिल करें ताकि बाहर से आने वाले पर्यटकों को इनकी जानकारी मिल सके। उन्होंने यह भी निर्देश दिये कि पर्यटकों के लिए एक ऐसी जगह विकसित की जाय जहाँ पर वे पेंटिंग, हस्तशिल्प आदि कला को कर सकें इसके लिए एक आउटलेट भी बनाया जाय। उन्होंने इस अवसर पर माउन्टेन बाईकर्स को पी0पी0पी0 मोड में देने का भी शुभारम्भ किया। जिला पर्यटन विकास अधिकारी ने बताया कि इसके तहत कोई भी पर्यटक कलैक्शन सेन्टर से आपनी आई0डी0 व निश्चित फीस जमा कर इन साईकिलों से अल्मोड़ा घूम सकता है। इस अवसर पर मुख्य सचिव ने बच्चों द्वारा बनाई गयी पेंटिंग को भी देखा। उन्होंने नमामि गंगे में प्रदेश में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले कूर्माचल विद्यालय के वारिजा पाण्डे, वाग्मी जोशी, श्लोक बिष्ट से भी मुलाकात की।

इस अवसर पर जिलाधिकारी नितिन सिंह भदौरिया, मुख्य विकास अधिकारी मयूर दीक्षित, उपजिलाधिकारी सदर विवेक राय, तहसीलदार खुशबू आर्या, महाप्रबन्धन उद्योग केन्द्र दीपक मुरारी, मुख्य शिक्षाधिकारी जगमोहन सोनी, मुख्य शिक्षाधिकारी माध्यमिक एच0बी0 चन्द्र, आपदा प्रबन्धन अधिकारी राकेश जोशी, पर्यटन विकास अधिकारी राहुल चौबे, परियोजना प्रबन्धक आजिविका कैलाश भट्ट, डा0 विद्या कर्नाटक सहित अन्य लोग उपस्थित थे।